

东亚杯首战，国足0:3不敌韩国 比分并不意外，奋起时不我待

记者 尹成君 报道

阵容大换血 双后腰首发

伊万科维奇执教国足期间，最让球迷诟病的就是固执地使用单后腰，这让国足的中后场防线压力很大。最终，在一片质疑声中，球队无缘世预赛附加赛，伊万黯然下课。

新帅久尔杰维奇比伊万年轻，也更有魄力。他在本场比赛中，启用了新的战术与阵型，从门将到后防线，首发球员与世预赛18强赛最后一场比赛相比，已经全部换了一个遍。

大家关注的双后腰位置上，久尔杰维奇派出的是黄政宇与高天意组合，两人的防守能力都较强。攻击型中场则是谢文能与王钰栋。此外，与王钰栋同龄的蒯籍闻也完成国足首发，他的位置更加靠前，与中锋张玉宁搭档。

这是如今世界足坛的主流战术，但是国足显然很久没有演练过了。在442菱形站位中，单后腰显得十分薄弱，而本场比赛其实双后腰的作用也很有限，这一方面取决于球员的实力，另一方面也和球员相互间的配合有关系。整体来看，效果并不比单后腰强多少。

防守弱点暴露 细节没有完善

与后腰的防守相比，国足在后卫线上的弱点则更加明显，这也是被韩国队连进三球的最重要原因。这三个丢球，全部与盯人不紧有关，让对手有足够的时间打出世界波以及强力头球。韩国队甚至能在进攻中停下来思考进攻线路，这当然也是国足后卫移动速度慢、盯防效果不佳所造成的。

国足的这条后防线缺少了一些经验，再加上防守侵略性不够，中场保护力度不足，整场比赛球员都在极其被动的状态下踢球。

久尔杰维奇评价道：“对方在开局阶段就进了一个世界波，也给他们增强了信心，踢得更加顺畅，给我们制造了更大的问题。”

世预赛出局后，备战2030世界杯的新国足再度出发。7月7日晚进行的东亚杯首场角逐中，他们以0:3不敌东道主韩国队。这个比分对于38次中韩交锋仅两胜的国足来说并不意外，但是球迷们希望能看到一些新气象、新变化。不过，大换血后的国足在配合上比较生疏，并未让人眼前一亮。看上去到2030时间还长，其实时间又很短，除了磨合，新国足更需提升紧迫感。



中国队球员王钰栋(左)与韩国队球员朴乘煜在比赛中拼抢。 新华社发

在炎热的晚上，国足球员的态度没的说，大家都想争一口气拿下比赛，在世界杯出局后提振士气。但是，这支球队其实才组建五天，还有太多细节没有完善。虽然与此前相比，进攻阵容中多了一些技术型球员，但由于对手的防守强度很高，国足也基本上没有给韩国队造成太多的威胁。

新人值得期待 磨合仍需加强

对于大家所期盼的王钰栋，本场比赛他的自信又更强了一

些，在边路的突破与过人更加大胆，但还是缺少与其他球员的配合。第69分钟，他有一次很漂亮的突破后传中，可惜张玉宁稍稍慢了半拍，没有及时赶到。这是他在整场比赛中为数不多的与搭档有连线的配合。假以时日，他们应该会更有默契。

整体而言，国足新人的表现没有太多的亮点。吾米提江不在自己熟悉的位置上，作用有限，蒯籍闻也难以发挥出自己的特长，但这是一支球队必须经历的阶段，东亚杯作为热身赛，此时不练兵，更待何时？

由于韩国队没有征召孙兴慜等海外球员，因此本场比赛也被认为是中超与K联赛之间的比拼。比赛所反映出来的，在节奏、强度和对抗上，中超还是处于下风，尤其是在没有中超外援的帮助下，国足球员之间的串联也成了问题。但不可否认，中超联赛还是培养出了王钰栋这样几名颇具天赋的球员，他们也将不断的磨合当中逐渐成长为国足的顶梁柱，从目前来看，还需要给他们更多的时间与宽容度。

本场比赛也展现出现代足球不是靠换一套阵型，换几个球员，换一名教练就能产生脱胎换骨的变化，而是要沉下心来，不断增强球队的大赛经验以及球员的磨合程度。正如久尔杰维奇在赛后所说：“我试图给我们的球队带来一些变化。”但是，从量变到质变需要一个过程。

自2017年世预赛12强赛1:0小胜韩国队后，国足就再也未能击败韩国队，八年来已经六连败且一球未进。从现在起，希望转机不要等得太漫长。

世俱杯半决赛明晨三点打响，切尔西VS弗鲁米嫩塞 美洲独苗盼奇迹，“蓝军”突围不太易

记者 尹成君 报道

北京时间7月9日凌晨三点，世俱杯第一场半决赛的较量将在弗鲁米嫩塞与切尔西之间展开。世俱杯打到现在，终于不再有“表演赛”的痕迹，四支劲旅的强强对决，将产生最终晋级决赛的两大豪门。

四强当中有一支南美球队，三支欧洲球队，这样的配比在不少球迷眼中是合理的。如果全部都是欧洲球队晋级，那么和欧冠半决赛又有什么不同？正是弗鲁米嫩塞这支

来自巴西的四强球队加入，让世俱杯真正有了“世界”的元素。

其实，弗鲁米嫩塞不光名字绕口，在他们百年的历史中，名气也实在不高。中国球迷所熟悉的巴西球队是桑托斯、圣保罗、弗拉门戈和科林蒂安，这些球队都曾经大放异彩，其水平并不比欧冠冠军弱。但是，近年来太多的南美球员从小就被挖到欧洲培养，巴西俱乐部人才匮乏，弗鲁米嫩塞，这支仅在2023年获得过一次南美解放者杯冠军的球队，因为在近一年接收了像马塞洛、蒂亚戈·席尔

瓦这样的前欧洲豪门俱乐部老将，而取得了成功。

不过，马塞洛没有等到世俱杯开始，在今年2月就退役了。现在队中真正的大牌球星只剩下席尔瓦，此外还有44岁的“长寿”门将法比奥。他们一路过关斩将，在八分之一决赛中2:0击败了国际米兰。不过，这支球队也没有遇上更加优秀的对手，在半决赛上，切尔西将是他们最强劲的“挡路虎”。

切尔西近年几经沉浮，实力下滑了不少。他们能够进军世俱杯，得益于2021年的欧冠冠军，但是此

后“蓝军”一蹶不振，直到刚刚结束的这个赛季，他们才在主帅马雷拉的带领下重回英超前四。

帕尔默、恩佐·费尔南德斯、马杜埃凯等球员的实力得到进一步提升，在本届世俱杯上闯进四强也不足为怪了。

这两支球队交锋，其实切尔西的心理压力还要更大一些。虽然他们的实力更强，可是在对阵南美球队时并不能体现出优势。世俱杯第二轮，“蓝军”就以1:3不敌巴西球队弗拉门戈，在四分之一决赛中，他们也是依靠帕尔梅拉斯在终场

前的乌龙球才得以小胜晋级。现在，切尔西遇到了第三支巴西球队，胜负还真不好说。

如果弗鲁米嫩塞击败切尔西晋级，那么世俱杯的决赛仍将呈现南美与欧洲分庭抗礼的局势，这是国际足联乐于看到的。如果是切尔西晋级，那么世俱杯决赛将演化为另外一场欧冠决赛，这是欧足联梦寐以求的。因此，这场半决赛的含金量并不会因为两支球队不在国际足坛实力榜最顶端而有所减弱，相反，可能会因为欧美两种不同风格的交锋而显得更加精彩。